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     ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ 
         ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

 
  

Δευτέρα, 19 Απριλίου 2021 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
Προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κ. Κ. Σκρέκα 
                           
  
 
Θέμα: «Αναστάτωση στις τοπικές κοινωνίες Προφήτη Ηλία και Ανθοχωρίου 
Βοιωτίας από την προτιθέμενη εγκατάσταση γιγαντιαίου φωτοβολταϊκού 
πάρκου 60MW» 
 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Οι κάτοικοι Προφήτη Ηλία και Ανθοχωρίου Βοιωτίας, με ψήφισμα τους, εκφράζουν τον 
προβληματισμό τους σε σχέση με τις επιδράσεις της προτιθέμενης εγκατάστασης 
γιγαντιαίου φωτοβολταϊκού πάρκου 60MW στην κοινοτική περιφέρεια του Προφήτη Ηλία 
στην υγεία τους καθώς και στην χλωρίδα και την πανίδα του τόπου τους. 
Στο ψήφισμα αναφέρεται ρητώς ότι οι κάτοικοι δεν επιθυμούν την υλοποίηση 
συγκεκριμένου έργου καθώς:  
α) η θέση εγκατάστασής του απέναντι ακριβώς από τον οικισμό Προφήτου Ηλία, και 
μάλιστα σε απόσταση μόλις 300 μέτρων, είναι αισθητικά απαράδεκτη και επιπλέον ενέχει 
διάφορους κινδύνους,  
β) με την αποψίλωση της πλαγιάς του βουνού σε τέτοια έκταση θα ενταθούν τα 
πλημμυρικά φαινόμενα στην ήδη επιβαρυμένη περιοχή τους, ενώ τα νερά μεταφέρουν 
χημικά στοιχεία (π.χ. μόλυβδος) κατά μήκος της διέλευσής τους και θα μολύνουν τον 
υδροφόρο ορίζοντα και την λίμνη της Υλίκης στην οποία καταλήγουν, γ) η αύξηση της 
θερμοκρασίας θα επηρεάζει τις καλλιέργειες,  
δ) η λειτουργία της μονάδας, η συντήρηση και η πιθανή εγκατάλειψή της μετά τον 
παραγωγικό χρόνο ζωής θα επιφέρει τεράστια ρύπανση,  
ε) καταστρέφονται τα πατρογονικά τους βοσκοτόπια,  
στ) η Βοιωτία είναι ήδη βεβαρυμμένη από τις εγκαταστάσεις παραγωγής ανανεώσιμης 
ενέργειας.   
Επειδή η προτιθέμενη εγκατάσταση γιγαντιαίου φωτοβολταϊκού πάρκου 60MW στην 
κοινοτική περιφέρεια του Προφήτη Ηλία - Ανθοχωρίου Βοιωτίας, έχει προκαλέσει έντονη 
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αναστάτωση στην περιοχή σε ότι αφορά τις αρνητικές συνέπειες στην υγεία των 
κατοίκων καθώς και στην χλωρίδα και την πανίδα του τόπου τους,  
Επειδή όλα τα παραπάνω έχουν αναφερθεί και στην υπ’ αριθμ. 1826/3-3-2021 αναφορά 
μου η οποία παραμένει αναπάντητη,  
 
Ερωτάσθε κ. Υπουργέ: 
 

1. Ποια είναι η θέση του Υπουργείου σε σχέση με την προαναφερόμενη 
προτιθέμενη εγκατάσταση γιγαντιαίου φωτοβολταϊκού πάρκου 60MW στην 
κοινοτική περιφέρεια του Προφήτη Ηλία - Ανθοχωρίου Βοιωτίας; 

2. Ποια μέτρα έχετε ήδη λάβει και ποια μέτρα προτίθεστε να λάβετε μελλοντικά 
προκειμένου να αποφευχθούν τόσο οι αλόγιστες εγκαταστάσεις όσο και οι 
συνέπειες στην υγεία των κατοίκων καθώς και στην χλωρίδα και την πανίδα του 
τόπου στις περιοχές που εγκαθίστανται τέτοιου είδους γιγαντιαία φωτοβολταϊκά 
πάρκα;  

 
Οι ερωτώντες βουλευτές 

 
 
 

                                                                       Γιώργος Μουλκιώτης 
 
 
 

Γιώργος Αρβανιτίδης 
 




